

很多中国网友都一直坚定认为，中国应该清空美债。那么现在好消息来了，中国目前一直在持续减持美债，3月份在抛售了100多亿美元之后，目前中国持有的美债只有1.05万亿美元，这比高峰的时候已经少了2000多亿美元。

这4个月以来，中国累计减持413亿美元。日本比中国还更加激进，单单是一个3月份就抛售了739亿美元的美国国债，持仓减少至1.23万亿美元。

日本大规模减持，在国际上的影响力比中国减持还大。第一个日本是美债最大的海外持有者，第二个日本是美国亲密的盟友。这拜登才刚刚出访了日本，并且在日本发布了印太经济框架跟举行了四边会谈。

2008年美国次贷危机，日本拿着2000亿美元疯狂购买美债帮了美国一个大忙。可是这一次日本显然不愿意如此再去救美国。

很有意思的是，这次中国跟日本似乎有一种默契，一起减持美债，同时一起降息促进国内经济。

事实上现在正在抛售美债的不仅仅是中国跟日本，全球有19个国家都在抛售美债，其中还有沙特、以色列这样影响力很大的国家。

沙特在今年3月减持了12亿美元的美债，目前持有1155亿美元。如果从去年2月算起，沙特已经累计共减持了174亿美元，总减持规模超过13%。

沙特跟美国这段时间关系十分紧张，沙特也是帮着俄罗斯硬抗美国的压力，不仅仅不同意增加石油产量，同时沙特已经在联合中东的众多国家，沙特跟伊朗、卡塔尔、土耳其等宿敌几乎都达成和解，一旦中东和解，沙特等中东国家也不需要再依赖于美国了。美国想要用石油来绑定美元的计划可能就会落空。

最新消息，美国指使希腊

扣押伊朗的油轮，显然美国是以此举在给中东国家施压压力，逼迫他们增加石油产量。不过显然沙特这次不会那么容易乖乖听话。

跟日本一样，以色列也是美国的亲密盟友，更一直是扮演着中东打手的角色。可是这次以色列也在大举抛售美债，仅仅三月份一个月，以色列就抛售了10%的美债，总计是65亿美元，这样的减持比例堪称惊人。

卢森堡，瑞士，巴西，新加坡，韩国，挪威，沙特，荷兰，以色列，澳大利亚，菲律宾等国家也在3月份减持了美债。

中国、俄罗斯减持美债可以理解，为何连日本、以色列这样的美国盟友都在大规模减持美债呢？

其实不仅仅是海外投资者，美国政府最大的债主也要减持美债了，而且一出手就是3万亿美元。这个最大债主就是美联储了。

很多小伙伴其实对于美债的逻辑还不太清楚，简单科普一下。美债是美国政府发现的债券，目前总规模已经超过了30万亿美元了，在疫情之后，美债数量就从22万亿美元增加到了30万亿美元。

我们平时说的美联储并不属于美国政府的，他是一个独立的私人机构，扮演的角色就像中国的央行

。中国央行发现货币是先发给商业银行，商业银行把贷款抵押给央行，央行就把货

币交给商业银行。

美联储则主要是认购美国政府的债券，目前美联储总计持有5.77万亿美元的美债，是美国政府最大的债主。

对于普通人来说，钱就是资产，可是对于美联储来说钱却是债券。美联储印了多少钱就有多少债券，他们用美元买入国债，于是就有了资产，这个过程就叫扩表。同理他们抛售美国国债，把钱收回来，这个过程就叫缩表。

这几个月很多人都一直听说加息缩表，却不懂什么意思？简单来说，加息就是增加贷款的成本跟储蓄的利率，成本增加收益增加，那么市面上的流通就会减少。缩表就是美联储要把放出去的钱收回来，同样会影响市面上的流通。

因为美元是世界货币，所以影响的不仅仅是美国，而是全世界。同时美国加息降息，扩表缩表的过程，其实就是美国收割全球财富的一个过程。

美联储现在要缩表，理论上有两种办法，第一种是美国政府把钱还上，第二种是他们在市场上把美债抛售。

看到这里，你就明白为何中国、日本等海外投资者都纷纷抛售美债了。美债整体规模已经是美国GDP的150%了，美国财政收入每年大约是3万多亿美元，可是其中有8000多亿美元必须用在美军的支出上面，随着美国在全球不断制造争端，美军的支出越来越多。

美国政府其实偿还债务的能力正在不断减弱。在这个时候，美联储还要如此抛售总计3万亿美元的美债，这些钱让美国政府还上是没希望的，那么肯定就是在市场上寻找接盘侠了。按照美联储的计划，他们接在未来3年中，平均每月抛售800亿美元，最终完成3年减持3万亿美元的计划。

买过股票的人就知道，如果你知道大股东要抛售了，你肯定会在大股东抛售之前就疯狂抛售的。全球都看清楚了美国的套路，没人愿意当美联储的接盘侠。大国都在抛售，个人投资者的态度自然就会受到影响。

美债收益率不断走高，这就说明美债避险能力在下滑，不得不用收益率来吸引投资者了。美债这种避险产品，如果信用良好，那么在一些特殊年份，就是负利率也有人大量购买，可是如今美债却走到了一个十字路口。

加息缩表将影响美国经济，同时加息最直接的影响就是美国政府的利息成本将直线上涨，这对于美国政府不宽裕的经济条件也是一个巨大的挑战。为了压制通货膨胀，他们又不得不这么干，最终美国就是面临一个两难的局面，说来说去美元真的危险了。

当全球主要的经济大国都不愿意跟你玩的时候，美元又如何收割别人呢？欧盟自己推出了欧债，剑指美债，这也让其他的国家有了一个新的选择。

很多人在担心第三次世界大战会不会来，如果从金融的角度来说，其实这场大战早就开始了。